



# 共建美丽家园 绘就幸福底色

多街道社区开展卫生清洁活动，营造干净整洁城市环境

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王琳 王辰元 王柳茜 卢瑞亮 摄影报道）清理垃圾、野广告，修剪绿化带，擦净垃圾桶……连日来，我区多街道社区立足实际，抠细节、抓重点、攻难点，全力以赴整治各市容乱象，通过多方面努力实实在在为精致舒美城市创建助力添彩。

芝罘区文明传播志愿服务大队深入社区各个角落清理垃圾、野广告，以实际行动向这座城市传播文明与整洁。工作人员在活动过程中利用小喇叭、宣传单等方式向过往居民进行宣传，倡树新时代美德健康生活方式，教育引导群众保护公共环境、及时清理堆积在楼道的垃圾杂物，积极倡导群众要从小事做起、从身边事做起，树立良好的文明市民形象。“共建文明美好的家园是我们共同的心愿，作为城市的主人，我们要将文明始于心、文明践于行，用点点滴滴的小文明汇聚起整个城市的大文明。”区人大代表、区文明传播志愿服务大队队长高彦说道。

白石街道按照“网格化模式、精细化管理、常态化保持”的思路，全方位分层面打造精致舒美城市工作。依托网格做好精细化管理，将网格巡查明白纸具体要求编印成册，要求网格员将日常巡查过程中发现的问题记录在台账中，及时整改并定期回头看，确保问题不反复。加强市容秩序管理，加强城管队伍建设，实行定人、定岗、定责、定范围制度，出台城管队员考核办法。着力提升物业、保洁公司服务水平，召集辖区物业公司负责人开展专项会议，对物业工作进展进行整体通报，要求将创建工作落实到物业服务中去。明确两家保洁公司职责范围，重拳整治辖区内野广告。针对被告知无视劝阻且不配



合清理者，探索采用技术手段对野广告电话报通讯公司做停机处理等方式，增加“野广告”的违规成本，实现标本兼治，落实背街小巷精细化管理。

黄山北社区在辖内开展野广告集中清除行动，重点清除各类非法张贴的小广告。社区网格员、网格助理员、志愿者带着铲刀、垃圾袋等工具奔走在楼道、街巷，重点对楼栋内外各类非法张贴的小广

告和残破老旧公益广告进行清理，营造干净整洁美观的辖区环境。大家刮的刮、铲的铲，遇到粘的特别牢的小广告，就先喷些水，用手一点一点将其撕离，再用铲子清除，逐一对墙面、公共设施、电线杆、楼门甚至垃圾桶上的小广告进行彻底铲除。

南通社区组织网格员、新时代文明实践站志愿者、党员志愿者开展修剪绿化带和清除杂草志愿服务活动，使社区整体环境更加精致，解决部分居民反映的树荫遮光问题，同时清理小区内有安全隐患的树木枝权，受到社区居民的一致好评，为打造精致社区打下坚实基础。

文化苑社区工作人员在日常巡查时发现，49号楼楼前的垃圾桶出现垃圾外溢现象，严重影响小区环境和辖区居民生活。针对这一问题，社区工作人员与小区物业人员立即开展工作，清理片区垃圾桶周围的垃圾，同时对小区内所有垃圾桶进行清洁保障工作，积极为居民营造舒适、干净的生活环境。随后，社区工作人员继续按照标准，对辖内的垃圾桶是否有盖、桶壁是否清洁、垃圾桶周边有无垃圾外溢等情况进行排查和治理，此次共清理清洗垃圾桶12个。下一步，文化苑社区将积极引导辖区居民养成良好的生活习惯，为改善居住环境一起做出努力。



# 党建联盟聚合力 温暖群众零距离

鲁峰社区举办便民服务大集，为群众提供优质和便利服务



本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘文君 摄影报道）为进一步凝聚社区党建联盟服务合力，不断提升社区服务供给水平，优化网格化服务体系，用心为社区居民提供更多优质服务，近日，鲁峰社区党委联合市司法局、区人社局、区交警三大队等党建联盟单位及多家公益组织和爱心企业，在吉祥家园小区开展党建联盟公益行暨“我为群众办实事”志愿服务主题活动，为社区居民带来法律咨询、医疗健康、交通安全普及、反诈骗宣传以及智慧助老等一系列便民利民服务，大大满足居民生活中多元化的需求，搭建起社区优质服务平台，受到居民热烈欢迎。

活动现场人来人往，络绎不绝，热闹非凡。在普法宣讲区，由烟台医大胃肠医院、酵本草中医馆等多家医疗机构组成社区健康公益“服务矩阵”，现场为居民免费测量血压、血糖以及肠胃科、耳鼻喉科、口腔科等常规检查，并为前来咨询的群众提供具有针对性的诊疗方案和专业建议。中医把脉窗口排起长队，各种养生小常识、保健小妙招让参加义诊的老人受益匪浅、收获满满。烟台农商银行世回尧支行则通过现场发放防诈骗宣传手册、现场答疑、案例讲解等多种形式，向



社区老年朋友介绍相关诈骗案例，贴心叮嘱老年朋友在日常生活中不轻信、不盲从、不转账，远离养老诈骗陷阱，让不法分子无可乘之机。

在活动现场，身穿红马甲的社区网格员走到人群中，积极引导居民有序排队进出各个区域，同时认真收集网格内居民各项诉求，面对群众倾心倾听群众心声，并向参加活动的

居民讲解独生子女补贴、银龄安康保险等各项利民惠民政策，以实际行动提高网格居民的知晓率，努力实现用“小网格”扛起“大民生”，撬动“大治理”。一居民感慨地说，通过参加这次便民服务大集，能明显感受到社区烟火气更旺、人情味更浓、活力感更足，自己以后也会多参与社区各项活动，为建设幸福美好家园贡献一份力量。

## 通伸街道开展主题宣传活动

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 易安然）为推动国家安全工作各项决策部署落实落靠，促进国家安全理念深入人心，近期，通伸街道多形式多渠道开展国家安全教育主题宣传活动。

街道工作人员前往我区国家安全主题公园参与“百万群众进百园”国家安全教育大宣讲活动，积极引导群众扫码参与山东省第二届总体国家安全观线上知识竞赛，发放各类国家安全宣传资料及宣传品，取得良好的宣传效果，在群众中筑牢维护国家安全的思想防线。

此外，街道组织收听收看《国家安全重于泰山——贯彻总体国家安全观的山东实践》专题宣传片，各科室均安排人员参与本次活动。该宣传片通过讲述国家安全观的含义、山东在国家安全各方面作出的实践以及贯彻总体国家安全观的重要意义等内容，引导工作人员提高对国家安全观的认识，营造国家安全人人有责的宣传氛围。

下一步，通伸街道将持续强化干部群众的国家安全意识，做到国家安全时时抓、事事抓，开创国家安全工作新局面。

## 慎礼社区开展直播电商主题培训

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 何姗珊）为充分发展直播电商新业态，提升电商新从业人员的专业技能，近日，慎礼社区选取30余名学员参与“电商赋能‘新’电力”主题培训课程。

此次培训邀请业内老师围绕直播平台运营、账号管理、变现方式等多方面进行授课。老师详细讲解直播行业相关法规、直播电商种类及运营误区，为学员进入直播行业打好入门基础。其次，针对学员感兴趣的变现方式，讲解不同方式的优缺点、平台直播店铺的申请方式，避免学员走弯路。最后，老师针对学员的提问，帮助学员提出个性化拍摄意见，有效拓宽学员的创作思路。

根据老师的讲解，慎礼社区开设“慎礼社区居委会”抖音账号，对培训进行现场直播，吸引327人次观看，并发布培训抖音视频，收获不少播放量。后期，社区将持续聚焦各类新业态企业诉求与发展需求，搭建平台，创建多种培训体系课程，打造新业态新就业群体“红色家园”，提升行业新高度。

## 进德社区发放便携烟灰袋

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邵琳）为助力创建精致舒美城市，在辖区内形成不乱扔烟头，共同爱护环境的氛围，近日，进德社区工作人员、网格员通过网格巡查、办理业务的同时，向居民发放便携烟灰袋。

小小烟灰袋仅手掌大小，便于携带。袋子内部是阻燃材料，可以放置烟头、烟灰，使气味不外泄，扣上扣子就会自动熄灭，冲洗后还能重复使用，不会造成二次污染。社区工作人员、网格员一边向居民发放便携烟灰袋，一边向居民介绍这个小袋子的“妙用”。

社区通过发放“便携烟灰袋”，呼吁居民捡起烟头是一种文明态度，烟头不是靠大家捡完的，而是靠大家养成良好自觉的文明行为习惯，需要人人践行，才能营造干净、整洁、有序的居住环境。